

立法會通過引入「停賽」機制

處分不檢點議員冀撥亂反正

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：立法會大會昨日以大比數通過修訂《議事規則》決議案，包括引入「停賽」機制，若議員行為不檢點，主席可考慮暫停其職務一星期，其後以倍數遞增。修訂議案又訂明立法會議案辯論時限及縮短議員發言時間等。涉及《內務守則》的修訂將於今日提交內會，如獲批准將即時生效。

38票贊成僅1票反對

立法會昨日繼續審議修訂《議事規則》決議案，決議案由議事規則委員會主席謝偉俊提出。修訂包括引入「停賽」機制，如議員在全體委員會、內會或財委會會議上行為極不檢點，立法會主席可將議員「點名」，並容許代理主席提出「不容修正或辯論」的動議，表決後暫停有關議員職務，首次罰則為一星期，其後再遞增。相關議案最終以38票贊成、1票反對，大比數通過。

修訂辯論時限提高效率

多名建制派議員於會上表明支持修改《議事規則》。建制派召集人廖長江表示，本年度立法會大會只餘下11次會議，目前仍有30條法案有待審議，加上行政長官亦表明希望任內完成5項立法工作，時間緊迫，就辯論時間設限有利提高議事效率。他批評反對派近年常濫用議事規則程序，認為要進行針對性的

修改，並需要在代議士權利與立法會履行憲制職能之間，取得合理適當的平衡。他認為修訂無削弱議會功能，而是可撥亂反正。

民建聯主席李慧琼支持修改《議事規則》，指立法會若不能正常運作，公眾利益自然受損。她表示，今次修訂可以避免再拖延審議，部分西方國家也有限制議員發言時間。

新民黨主席劉淑儀批評立法會的秩序每況愈下，直至「攪炒派」離開。她形容過往議會發生很多「不堪入目」的事，任何一個有尊嚴的議會都不會容許，認為相關罰則合理。

參考多個外國議會做法

經民聯副主席林健鋒認為，修改《議事規則》是因



立法會大會昨日以大比數通過修訂議事規則，引入「停賽」機制處分行為不檢點議員。記者 馮俊文攝

時制宜，有關建議參考了多個外國議會做法，在維持議會有效運作與不影響議員發言權利之間取得重要平衡。他批評，反對派只要涉及內地議題就會「拉布」，反對派「為反而反、逢中必反」。他期望，立法會能盡快恢復有效運作，提升議事效率，改善行政立法關係。

保險界陳健波形容，修改《議事規則》是迫不得已，如果議員能夠自律是毋須修改，但過去種種事情反映《議事規則》阻礙力不足，反對派議員行為不檢只會被逐離場，經傳媒廣泛報道後卻被視為「英雄」，形容是制度縱容他們愈來愈激進。

議員撐徹底改革通識科



教育局局長楊潤雄昨出席立法會會議。

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會昨日通過有關「徹底改革通識教育科」的無約束力議案，包括取消核心科目地位。多名建制派議員認為，通識科容易變成教師宣揚個人政治理念的平台，指收到不少家長反映子女受通識科影響，參與暴力「示威」。教育局局長楊潤雄表示，課程出現異化，就應对症下药解決，經改革後的科目維持必修必考核心科目，提供一個平台讓學生認識國家、培養慎思明辨和公民素養。

楊潤雄：

培養慎思明辨公民

「徹底改革通識教育科」議案由民建聯立法會議員葛珮帆提出。她指，近年社會事件令很多家長對通識科失去信任，通識科未必有需要必修必考，可因應時代需要再作討論。她續指，有老師在教學時灌輸政治思想，當局在改革通識科時，要在師資和師德培養上令家長和社會安心。

楊潤雄表示，政府保持科目為必修必考，是經過詳細的考慮、專責小組的建議和社會的關注，並以學生學習利益為大前提而提出。社會普遍認同該科原來的課程宗旨和目標，保留此科可以讓學生綜合運用知識來分析當代跨領域課題，培養慎思明辨能力及公民素養，實有其價值和作用。

他續指，改革通識科的另一重點是加強學習國家發展、憲法、基本法和法治等學習元素。這些學習元素已存在於現時通識科的課程，但為配合「一國兩制」的準確實踐及全面落實，教育系統有責任讓學生清楚認識國家的憲法、基本法，以及香港和國家的關係，培養他們國民身份的認同，自覺有承擔和肩負一個保護國家安全的責任，亦能掌握將來或融入內地生活、發展的機遇和情況。

他批評，有教育界組織和個別人士在末充分了解情況下，肆意攻擊通識教育的改革，嘗試誤導社會和業界，是毫不尊重課程和考評機制，意圖施壓和公開抹黑，對此感到失望。他希望教育同業以學生福祉為前提，支持改革通識科，當所有安排敲定下將向外公布，並盡快在下一學年的中四級開始實施。

文憑試將首以短信發放成績

此外，香港考試及評核局昨日公布，中學文憑考試將於4月23日至5月20日期間舉辦，今年約有5.2萬名考生參與，放榜日期為7月21日，屆時將首次以短信形式發放成績。考評局公開考試總監麥勁生表示，考生會在6月21日收到提示短信，確認可透過相關號碼收取信息，放榜當日早晨9時，各科成績會透過短信發放，其後若有重新閱卷、重新評分等特殊情況，也將有短信服務。

譚耀宗：完善選制是社會「穩定器」

【香港商報訊】香港中律協昨日舉辦《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》法律界交流會，由全國人大常委會委員譚耀宗，基本法委員會副主任譚惠珠，立法會議員吳永嘉，港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪作主講嘉賓，約80名事務律師及大律師會員通過線上線下的形式參與交流會。

譚惠珠：「愛國者治港」甚重要

譚耀宗會上發言表示，現時不完善的選舉制度成為反中亂港分子企圖奪取政權、癱瘓政府的平台，也讓香港屢次陷入政治爭拗的漩渦，這對法治精神是極大的破壞。

他續表示，全國人大的決定是對香港現行選舉法律制度的完善，亦是鞏固香港法治精神的重要措施，更是社會健康發展的「穩定器」，為未來乘風破浪打下了堅實的基礎。

譚惠珠指出，在「一國兩制」下，中央不直接派員管治香港，故落實「愛國者治港」甚為重要，這樣才能落實及體現香港在國家改革開放和民族復興過程中可作出的貢獻。

吳永嘉認為，中央完善香港選舉制度，具有必要性和緊迫性，並促行政立法合作，利國利港利民。他指出這次全國人大為完善香港的選舉制度一錘定音，把爭

議幾十年的議題一次過解決，是香港及「一國兩制」發展的里程碑。

陳曼琪：以國安為首要考慮

陳曼琪表示，選舉權和被選舉權並非絕對，必須以維護國家安全為首要考慮。香港選舉制度有很大的政治包容性，但政治包容度必須建基於以愛國者為主體。

她認為，新的選舉委員會是社會各階層的縮影，比改革前的選舉制度更具廣泛代表性，更能符合香港實情，捍衛國家安全，體現社會整體利益，讓香港平穩有序推進民主進程，最終達至普選。

胡漢清：既忠誠也要有能力

【香港商報訊】記者林駿強報道：全國人大通過完善香港特區選舉制度的決定，基本法研究中心主席、資深大律師胡漢清表示，「愛國者治港」並非新事物。他認同在管治架構上，無論是官員、立法會議員、司法機構人員等，愛國者都是其先決條件。他認為「愛國者治港」是指既要忠誠，同時也要有能力，正如《基本法》47

條列明，「香港特別行政區行政長官必須廉潔奉公、盡忠職守」，當中的「盡忠職守」至為重要。

分析「愛國者治港」內涵

胡漢清昨日與傳媒聚會時表示，「愛國者治港」不是新事物，更是天經地義。行政長官需要「雙負責」，即是既向香港特區負責，也向中央負責。他說，在特區的管治架構上，有司局長等官員、立法會議員、司法機構人員等，全部都是港人，而先決條件是他

們都須要是愛國者。

他認為「愛國者治港」所指的，是既要忠誠，亦要有能力。《基本法》47條已列明：「香港特別行政區行政長官必須廉潔奉公、盡忠職守。」他說該條文中的「盡忠職守」，其實至為重要。因此，他認為由資格審查委員會去確保行政長官、立法會選舉參選人盡忠職守，即是既忠誠又有能力，其實是相當合理。

另外，胡漢清批評美國、英國等西方國家在各種議題上針對中國，並非試圖解決問題，只是出於政治目的，在國際上「做騷」。他說，如果長此下去，西方的外交只會進入到政治的死窮巷。

廣州市越秀區人民政府 關於徵收國有土地上房屋的決定

越府徵房〔2021〕1號

因公共利益需要，根據《國有土地上房屋徵收與補償條例》(國務院令第590號)的有關規定，廣州市越秀區人民政府決定徵收廣州市軌道交通十三號二期紀念堂站建設項目範圍內的國有土地上房屋，用以建設廣州市軌道交通十三號二期工程紀念堂站，具體如下：

- 一、徵收範圍：紀念堂站規劃紅線範圍(附件1)；上述徵收範圍內房屋被依法徵收的，國有土地使用權同時收回。
- 二、徵收房屋地點：廣州市越秀區興隆東街8號、10號、12號、14號、36號、38號，興隆東二巷4號、4-1號、5號、6號、6-1號、6-2號、6-4號、7號、9號，東風西路226-1號、226-2號、226-3號、226-4號，東風西路228號。
- 三、徵收補償工作由廣州市越秀區人民政府國有土地上房屋徵收中心依法組織實施，并由廣州市越秀區人民政府六榕街道辦事處作為房屋徵收實施單位，承擔房屋徵收與補償的具體工作。
- 四、徵收補償方案：(詳見附件2)。
- 五、自本決定公告之日起，不得在房屋徵收範圍內實施新建、擴建、改建房屋和改變房屋用途等不當增加補償費用的行為；違反規定實施的，不予補償。
- 六、徵收實施單位與被徵收房屋所有權人在徵收補償方案確定的簽約期限內達不成補償協議、或被徵收房屋所有權人不明確的，由廣州市越秀區人民政府國有土地上房屋徵收中心報請越秀區人民政府依法按照上述徵收補償方案作出徵收補償決定，并在房屋徵收範圍內公告。
- 七、被徵收人對本決定不服的，可以在本決定公告之日起60日內依法向廣州市人民政府申請行政復議，也可以在本決定公告之日起6個月內依法向有管轄權的法院提起行政訴訟。
- 八、相關資料可以到以下地址索取：廣州市越秀區興隆東街14號1樓，聯繫電話：020-83182276，聯繫人：田德歡。

特此公告

附件：1. 紀念堂站規劃紅線範圍附圖

2. 廣州市軌道交通十三號二期工程紀念堂站項目國有土地上房屋徵收補償方案

廣州市越秀區人民政府

2021年3月26日

(決定內容在廣州市越秀區人民政府門戶網站：<http://www.yuexiu.gov.cn>上公布)

申請酒牌續期公告 譚饌

「現特通告：蔣園園其地址為香港西環高街39-41號金輪大廈下B舖，現向酒牌局申請位於香港西環高街39-41號金輪大廈下B舖譚饌的牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年3月26日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE TAN'S GOURMET

"Notice is hereby given that JIANG, Yuanyuan of Shop B, G/F, Kam Lun Mansion, 39-41 High Street, Sai Wan, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of TAN'S GOURMET situated at Shop B, G/F, Kam Lun Mansion, 39-41 High Street, Sai Wan, H.K.. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 26 March 2021"

申請酒牌轉讓公告 俊達信茶餐廳小廚

「現特通告：古達強其地址為新界葵涌青山公路416號葵星中心地下低層50-51及56-57號舖，現向酒牌局申請位於新界葵涌青山公路416號葵星中心地下低層50-51及56-57號舖俊達信茶餐廳小廚的牌轉讓給許景達其地址為新界葵涌青山公路416號葵星中心地下低層50-51及56-57號舖。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年3月26日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE Chun Tat Shun Restaurant

"Notice is hereby given that Ku Tat Keung of Shop Nos. 50-51 & 56-57, Lower G/F, Kwai Sing Centre, 416 Castle Peak Road, Kwai Chung, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Chun Tat Shun Restaurant situated at Shop Nos. 50-51 & 56-57, Lower G/F, Kwai Sing Centre, 416 Castle Peak Road, Kwai Chung, N.T.. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Tai Po Complex, No. 8, Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 26 March 2021"

申請新酒牌公告 熾工房

現特通告：鍾維謙其地址為香港西營盤高街111號地下，現向酒牌局申請位於香港西營盤高街111號地下熾工房的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年3月26日

申請新酒牌公告 大歡戈-樂基中心店

現特通告：喬梁培其地址為香港灣仔灣仔道165-171號樂基中心地下A1舖，現向酒牌局申請位於香港灣仔灣仔道165-171號樂基中心地下A1舖大歡戈-樂基中心店的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年3月26日

申請新酒牌公告 Coffeelin

現特通告：陳政翰其地址為香港跑馬地昌明街8號地下，現向酒牌局申請位於香港跑馬地昌明街8號地下Coffeelin的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年3月26日

申請新酒牌公告 SPAGO / B&L

現特通告：伊姆蘭其地址為香港灣仔灣仔道28號灣景中心1樓1及2號舖，現向酒牌局申請位於香港灣仔灣仔道28號灣景中心1樓1及2號舖SPAGO / B&L的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年3月26日